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N. 1972 REPERTORIO                       N. 1475 RAC COL TA

VERBALE DI AS SEM BLEA ORDINARIA

REPUBBLICA ITALIANA

L’anno 2018 (duemiladiciotto) il giorno 12 (dodici) del me se

di settembre, al le ore dodici

in Comu ne di Roma, Via del Tritone n. 132,

avanti a me Cesare Quaglia, Notaio in Roma, iscrit to pres so

il Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di Roma, Velletri

e Civi tavecchia,

é personalmente comparso:

Giancarlo Cremonesi, nato a Roma il 16 aprile 1947, do mi ci-

liato pres so la sede sociale di cui infra il qua le in ter-

viene nel la sua qualità di Presidente del Con si glio di Ammi-

nistra zione della so cie tà

"NOVA RE SIIQ S.P.A.", con se de in Co mu ne di Roma (RM), via

del Tritone n. 132, ca pi ta le so ciale sottoscritto e versato

Euro 35.536.699,67 deliberato Eu ro 56.697.697,67, co dice fi-

sca le, par ti ta IVA e nu mero di iscri zione pres so il Re gi stro

Im prese di Roma 00388570426, R.E.A. numero RM-1479336, in di-

rizzo Pec: no va re spa@legal mail.it (di segui to per brevi tà la

"So cie tà").

Detto comparente del la cui iden ti tà per so na le io no taio sono

certo 

mi premette

che in questi giorno, luogo ed ora si è riunita, in prima

convocazione, l'as sem blea in se de ordinaria del la so cietà

"NO VA RE SIIQ S.P.A." per di scutere e de libe rare sul se-

guente

ORDINE DEL GIORNO

1. Nomina del Collegio Sindacale per il triennio 2018-2020;

determinazione del compenso; deliberazioni ine renti e conse-

guenti.

2. Autorizzazione all'acquisto e alla disposizione di azioni

proprie ai sensi degli artt. 2357 e seguenti del co dice ci-

vile, nonché dell'art. 132 del Decreto Legislativo 24 feb-

braio 1998 n. 58, previa revoca della deliberazione as sunta

dall'Assemblea del 27 aprile 2018 per quanto non uti lizzato;

deliberazioni inerenti e conseguenti.

e mi richiede di redigere il relativo verbale.

A ciò aderendo io no taio do atto di quanto segue:    

PRESIDENZA DELL'ASSEMBLEA E

MODALITA' DI SVOLGIMENTO DELL'ASSEMBLEA

assume la presidenza dell'assemblea, a norma dell'articolo

14 dello statuto sociale, il com pa ren te, nel la sua qualità

sopra in di ca ta, il qua le dichiara di voler svolgere al cune

pre messe di ca rattere ordinatorio:

- prega i pre senti di non ef fettuare registrazioni;

- l'Assemblea vie ne au dio regi stra ta, a cu ra del personale

tecnico incari cato dal la Socie tà;

- la regi strazione è ef fet tuata ai so li fi ni della verba liz-
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za zio ne dell'Assemblea e essa ver rà di strutta al ter mine

del l'attività di verba lizzazione; 

- in via gene rale, i da ti personali dei par tecipanti al l'As-

sem blea saran no co mun que trattati nelle for me e nei li miti

col legati agli ob bli ghi da adempiere, e nel rispetto della

vi gente normati va in materia di tutela della riserva tezza

dei dati persona li.

Il Presidente dell'Assemblea, inoltre, in for za dei po te ri

regolatori dell'Assemblea spettanti al Pre si dente del l'As-

semblea, ai sensi dell'articolo 2371, com ma 1, del codi ce

civile, e dell'articolo 14 (quattordici) dello Statu to so-

ciale, dispone che sia fissato in minuti cinque il tempo

mas simo di svolgimento degli interventi che si intendano ef-

fet tuare du rante il corso dei lavori assembleari, in consi-

dera zione della necessità di garantire a tutti i partecipan-

ti la pos sibilità di esprimere la propria opinione, con di-

ritti di replica di massimi tre minuti; e che in motivati

casi ecce zionali si valuterà l'opportunità di concedere un

tempo ul teriore per lo svolgimento dell'intervento, non su-

periore comunque a ulteriori minuti cinque.

Con riguardo alla verbalizzazione dei lavori assembleari, il

Presidente dell'Assemblea ricorda quanto segue:

a) nel verbale, ai sensi dell'articolo 2375, comma 1, del

codice civile, verranno indicati l'identità dei partecipanti

e il capitale rappresentato da ciascuno di essi, le modalità

e il risultato delle votazioni; inoltre, ai sensi dell'arti-

colo 85 (nonché dell'Allegato 3E) del Regolamento Consob n.

11971/99 (d'ora innanzi, il "Regolamento Emittenti"), il

verbale riporterà, anche mediante documentazione ad esso al-

legata:

(i) l'elenco nominativo dei partecipanti in proprio o per

delega, specificando il numero delle azioni per le quali è

stata effettuata la comunicazione da parte dell'intermedia-

rio all'Emittente ai sensi dell'art. 83-sexies del D.Lgs. n.

58/98 (d'ora innanzi, il "TUF"); in caso di delega, il no mi-

nativo del delegante; i soggetti votanti in qualità di cre-

ditori pignoratizi, riportatori e usufruttuari;

(ii) i nominativi dei soggetti che hanno espresso voto con-

trario, si sono astenuti, o si sono allontanati prima di una

votazione e il numero delle azioni di rispettiva pertinenza;

(iii) l'elenco nominativo dei soggetti che partecipano, di-

rettamente o indirettamente, in misura superiore al cinque

per cento al capitale sociale sottoscritto rappresentato da

azioni con diritto di voto (tenuto conto della qualifica di

PMI della Società ai sensi dell'art. 1, comma 1, lett.

w-qua ter.1, TUF), secondo le risultanze del libro dei soci,

inte grate dalle comunicazioni ricevute ai sensi del l'artico-

lo 120 TUF e da altre informazioni a disposizione;

(iv) la sintesi degli interventi con l'indicazione nominati-

va degli intervenuti, le risposte fornite e le eventuali di-
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chiarazioni a commento;

b) posto che, ai sensi dell'articolo 2375, comma 1, del co-

dice civile, nel verbale devono essere sinteticamente rias-

sunte, su richiesta dei partecipanti, le loro dichiarazioni

pertinenti all'Ordine del Giorno, egli dichiara di riser-

varsi di disporre la non verbalizzazione di interventi non

pertinenti all'Ordine del Giorno; solo in caso di esplicita

richiesta di chi interviene, si va lu te rà se far luo go al la

tra scri zio ne in te gra le del l'in ter vento esple tato, fermo re-

stan do che la tra scri zio ne inte grale pre detta comun que pre-

suppo ne la let tura in te grale del l'inter vento e la conse gna

del testo del l'in ter ven to e che, mancan do questi presup po-

sti, la ver ba lizza zione sarà sen z'altro effettuata per sun-

to;

c) ai sensi dell'articolo 125-quater, TUF, entro cinque

giorni dalla data dell'Assemblea sarà reso disponibile sul

sito internet della Società un rendiconto sintetico delle

votazioni, contenente il numero di azioni rappresentate e

delle azioni per le quali è stato espresso il voto, la per-

centuale di capitale che rappresentano, nonché il numero di

voti favorevoli e contrari alla delibera e il numero di

astensioni;

d) ai sensi dell'articolo 125-quater, TUF e dell'articolo 85

del Regolamento Emittenti, il verbale dell'Assemblea sarà

reso disponibile sul sito internet della Società e sul mec-

canismo di stoccaggio autorizzato 1Info entro trenta giorni

dalla data dell'Assemblea.

ADEMPIMENTI PRELIMINARI ALLA REGOLARE COSTITUZIONE 

DELL'ASSEMBLEA

Circa l'avvenuto svolgimento delle formalità prescritte al

fine della regolare convocazione e svolgimento dell'adunanza

assembleare, il Presidente dell'Assemblea attesta che:

a) l'odierna Assemblea è stata convocata in sessione ordi-

naria (per il giorno 12 settembre 2018 in prima con vo ca zio ne

e per il giorno 13 settembre 2018 in seconda con vo ca zio ne)

in for za di de liberazione assunta dal Consiglio di Ammi ni-

stra zione in data 1 agosto 2018 per la trat ta zione degli ar-

go menti al l'Or di ne del Giorno già elen cati;

b) in conformità a quanto previsto dall'articolo 10 dello

Statuto sociale, dall'articolo 125-bis, TUF e dall'articolo

84 del Regolamento Emittenti, l'Assemblea è stata convocata

in Comune di Roma Via del Tritone n. 132 me dian te pub bli ca-

zio ne in data 2 agosto 2018 del re la ti vo av vi so sul si ste ma

1Info-SDIR, sul si to in ter net del la So cie tà, sul mec ca ni smo

di stoc cag gio au to riz zato 1In fo, oltre che median te pub bli-

ca zione del l'av viso per estrat to sul quoti diano "Il Fo glio"

in da ta 2 agosto 2018, avviso successivamente rettifi cato in

da ta 3 agosto 2018; 

c) l'adunanza si svolge in prima convocazione;

d) sono stati messi regolarmente a disposizione del pubbli co
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presso la sede sociale, sul sito internet della Società al-

l'indirizzo www.novare.it e sul meccanismo di stoccaggio

1Info all'indirizzo www.1info.it:

- in data 2 agosto 2018 la Relazione Il lu stra ti va ai sen si

del l'art. 125-ter del T.U.F. sui due punti al l'or di ne del

gior no, contenente, tra l'altro, le raccomandazioni del Con-

si glio di Am ministrazione per la composizione delle li ste

per la nomi na dei mem bri del Collegio Sindacale; 

- in data 9 agosto 2018 le Liste recanti i candidati al la

no mina del Collegio Sindacale presentate, nel ri spetto dei

ter mini di leg ge, dall'Azionista di maggioranza Sorgente SGR

S.p.A. (quale ge store in via discrezionale ed indipen dente

dei Fon di Tin to retto Com parto Akro te rion, Ti ziano Com parto

San Ni cola, Do na tello Comparti Tu li pano e Pu glia Due) e dal-

l'A zionista di minoranza Associazione Cassa Nazionale di

Previ denza ed as sisten za a favore dei Ragionie ri e Periti

Commer ciali;

e) sul sito in ter net del la Società è stato messo a disposi-

zione nei termini previsti dalla vigente normativa il modulo

che gli Azio ni sti ave vano la fa col tà di uti lizzare per eser-

cita re il vo to me dian te de le ga;

f) nel contesto dell'avviso di convocazione integrale del-

l'Assemblea sono state fornite le prescritte informazioni

sul capitale sociale;

g) non sono state chieste integrazioni dell'elenco delle ma-

terie all'Ordine del Giorno, né sono state presentate ulte-

riori proposte di deliberazione sulle materie già all'ordine

del giorno, ai sensi dell'articolo 126-bis, TUF;

h) non sono state presentate domande sulle materie all'Ordi-

ne del Giorno, ai sensi dell'art. 127-ter, TUF.

Il Presiden te dell'Assemblea informa che all'ingresso in sa-

la è stato con segnato a ciascun partecipante un plico con-

tenente la men zionata documentazione.

Il Presidente propone pertanto di non procedere di volta in

volta alla lettura dei documenti relativi ai vari punti al-

l'ordine del giorno, dal momento che tale documentazione è

stata messa a disposizione del pubblico con le modalità e

nei termini di legge, oltre che previamente consegnata a

tutti gli intervenuti, e propone di indicare le sole propo-

ste di deliberazione contenute nei documenti già pubblicati.

Riscontrando l'adesione di tutti i presenti a questa propo-

sta, Egli dispone dunque che la lettura di detta documenta-

zione venga omessa.

REGOLARITA' COSTITUZIONE ASSEMBLEA

Circa le formalità da svolgere per attestare la regolare co-

stituzione della odierna adunanza, il Presidente attesta

quanto segue:

a) la presenza dei seguenti membri del Consiglio di Ammini-

strazione: il Presidente nella sua persona, il Consigliere

delegato dottor Stefano Cervone ed i consiglieri Gaetano Ca-
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puti, Lara Livolsi;

b) l'assenza giustificata dei Consiglieri Andrea Maria Azza-

ro, Claudio Carserà, Gian Marco Committeri e Luisa Scovazzo,

Elisabetta Maggini;

c) la presenza dei seguenti membri del Collegio Sindacale:

Marino Marrazza Presidente e Giuliana Maria Converti, Sinda-

co Effettivo;

d) l'assenza giustificata del Sindaco Effettivo Marco Butta-

relli;

e) sono, altresì, presenti in sala dipendenti della Società

in caricati dell'espletamento dei servizi di segreteria, or-

ga nizzativi e tecnici;

f) la Società ha attualmente un capitale sociale sotto-

scritto e versato per Euro 35.536.699,67 sud di vi so in nu mero

10.378.175 azioni ordinarie, senza va lo re no mi na le; non esi-

stono ca te gorie di azioni diverse da quelle or di na rie; 

g) secondo quanto risulta alla segreteria dell'Assemblea,

che ha registrato l'afflusso dei partecipanti e ne ha con-

trol lato la legittimazione, anche ai sensi dell'art. 83-se-

xies, TUF, sono attualmente presenti, in proprio o per dele-

ga, in sa la ti to la ri del diritto di voto relativi a comples-

sive nu mero 6.299.523 (seimilioniduecentonovantanovemilacin-

quecentoventitre) azioni ordina rie, pari a circa il 60,70%

(sessanta virgola settanta per cento) del capitale so ciale

aven te di ritto di voto, come esplici ta to in apposito docu-

mento predi sposto dalla segrete ria del l'Assem blea, che si

allega al presente verbale sotto la let tera "A";

h) le deleghe esibite dai partecipanti sono state acquisite

dalla segreteria dell'Assemblea e sottoposte a controllo;

dette deleghe verranno conservate agli atti della Società;

i) la Società è proprietaria di numero 75.886 (settantacin-

quemilaottocentoottantasei) azioni pro prie pari allo 0,7312%

(zero virgola settemilatrecentododici per cento) del capita-

le sociale per le qua li, ai sen si del l'ar ti co lo 2357-ter,

se con do comma, del Co di ce Ci vile, il diritto di voto è so-

spe so.

Pertanto, verificata l'identità e la legittima zione dei pre-

senti, il Presidente dichiara la presente assemblea ordina-

ria, co me so pra con vo ca ta, re go lar mente co sti tui ta ed at ta a

de li be rare su gli ar gomenti al l'ordi ne del gior no.

Il Presidente dell'Assemblea fa presente che (secondo le ri-

sultanze del libro soci, integrate dalle altre comunicazioni

ricevute ai sensi della normativa vigente, dalle comunica-

zioni pervenute per la presente Assemblea e dalle altre in-

formazioni a disposizione) gli Azionisti che risultano par-

tecipare, direttamente o indirettamente, in misura superiore

al 5% cinque per cento del capitale sociale sottoscritto

della Società rappresentato da azioni con diritto di voto

(tenuto conto della qualifica di PMI della Società ai sensi

dell'art. 1, comma 1, lett. w-quater.1, TUF), sono i seguen-
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ti:

1) "SORGENTE SGR SPA", per complessive n. 6.106.250 (seimi-

lionicentoseimiladuecentocinquanta) azioni ordinarie pari al

58,84% (cinquantotto virgola ottantaquattro per cento) del

capitale sociale (di cui (i) direttamen te, per conto dei

Fondi Tintoretto Compar to Akro terion, Ti ziano Comparto San

Nicola, Donatello Com parti Tu lipano e Do natello-Puglia Due,

per n. 5.668.574 (cinquemilioniseicentosessantottomilacin-

quecentosettantaquattro) azioni or dinarie pari al 54,62%

(cinquantaquattro virgola sessantadue per cento) del ca pi-

tale so ciale; e (ii) indi rettamente tra mite Saites S.r.l.

per n. 435.309 (quattrocentotrentacinquemilatrecentonove)

azioni ordinarie pari al 4,19% (quattro virgola diciannove

per cento) del capi tale so ciale e tra mite Dan calia 4 S.r.l.

per n. 2.367 (duemilatrecentosessantasette) azio ni or di narie

pari allo 0,02% (zero virgola zero due per cento) del capi-

tale socia le);

2) Associazione Cassa di Previdenza e Assistenza a favore

dei Ragionieri e Periti Commerciali (“CNPR”) per n. 630.492

(seicentotrentamilaquattrocentonovantadue) azioni ordinarie

pari al 6,08% (sei virgola zero otto per cento) del capitale

so ciale;

3) Fondo Pensione per il personale dell’ex Banco di Roma per

n. 1.666.000 (unmilioneseicentosessantaseimila) azioni ordi-

narie pari al 16,05% (sedici virgola zero cinque per cento)

del capitale so cia le.  

Il Presidente dell'Assemblea richiede che i partecipanti al-

l'odierna Assemblea dichiarino l'eventuale sussistenza di

cause di impedimento o sospensione del diritto di voto non

conosciute dal Presidente e dal Collegio Sindacale; e rileva

che nessuno dei presenti ha alcunché da comunicare al ri-

guardo.

Al fine dell'ordinato e regolare svolgimento dei lavori as-

sembleari, il Presidente dell'Assemblea fa presente quanto

segue:

a) la Società ha predisposto nella sala in cui si svolge la

presente adunanza, un sistema per la rilevazione delle pre-

senze;

b) è stato effettuato il controllo dell'osservanza delle

norme di legge, regolamentari e di Statuto relative all'in-

tervento dei Soci in Assemblea e al rilascio delle deleghe;

c) al momento dell'ingresso in sala è stata consegnata a

ciascun partecipante una scheda di partecipazione che con-

sente di rilevare la consistenza del capitale rappresentato

in Assemblea, il nominativo dei partecipanti, dei titolari

del diritto di voto presenti in proprio o a mezzo di persona

a ciò delegata, e delle azioni di rispettiva pertinenza;

d) gli elenchi nominativi dei partecipanti e dei titolari

del diritto di voto presenti in proprio o a mezzo di persona

delegata con l'indicazione per ciascuno di essi del numero
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delle azioni di rispettiva pertinenza sono elaborati all'a-

pertura dell'Assemblea e in occasione di ogni votazione, e

verranno allegati al verbale;

e) tutte le votazioni si svol ge ranno in for ma pa le se e per

alzata di mano; al riguardo, Egli invita (i) co loro che non

intendano prendere parte alla votazione o in tendano non vo-

tare per talune delle azioni per cui abbiano ricevuto de lega

a esplicitarlo prima dell'inizio di ciascuna votazio ne (in

modo da consentire l'aggiornamento delle azio ni par teci panti

alla votazione), e (ii) coloro che  intenda no esprime re voto

contrario o astenersi dal voto a esplici tarlo speci ficamente

in ciascuna votazione, dichia rando le proprie ge neralità, la

propria qualità di titolare del di ritto di voto intervenuto

di persona o a mezzo di de legato e il nume ro di azioni di

rispettiva pertinenza;

f) le società fiduciarie, i delegati e tutti coloro che,

avendone facoltà, intendano esprimere un voto differenziato

dovranno esplicitamente indicarlo, specificando altresì pri-

ma dell'apertura di ogni votazione il numero delle eventuali

azioni non votanti;

g) coloro che si trovassero nelle votazioni in situazioni di

carenza di legittimazione al voto dovranno farlo presente

prima di ciascuna votazione, e ciò, in specie, ai sensi de-

gli articoli 120 e seguenti, TUF (Egli precisa che le azioni

per le quali non può essere esercitato il diritto di voto

sono, comunque, computabili ai fini della regolare costitu-

zione dell'Assemblea);

h) i presenti sono invitati a rimanere in sala, al fine di

garantire un ordinato svolgimento dei lavori assembleari;

coloro che si assentassero dalla sala sono pregati di darne

comunicazione al personale incaricato, in modo che l'uscita

venga rilevata ai fini della regolarità delle votazioni, da

quando la votazione viene indetta e fino a quando non se ne

sia proclamato il risultato;

i) l'uscita dalla sala comporta la non partecipazione al vo-

to per tutte le azioni di pertinenza di colui che è uscito;

j) qualora un socio dichiari di aver commesso un errore nel-

l'espressione del voto, ne sarà consentita la correzione,

ove le operazioni di votazione non siano ancora terminate;

l'inizio dello scrutinio dei voti preclude pertanto l'effet-

tuazione di correzioni dei voti espressi;

k) non si ritiene opportuno, per ora, effettuare la nomina

di scrutatori; nomina cui ci si ri serva di pro ce dere ove se

ne ravvisasse la necessità o l'op portu nità;

l) coloro che intendono svolgere interventi sono invitati a

presentarsi presso la segreteria dell'Assemblea indicando il

proprio nominativo; costoro saranno successivamente chiamati

ad effettuare i loro interventi, con l'invito a rispettare i

limiti di tempo sopra indicati, ad attenersi all'Ordine del

Giorno, a limitare eventuali repliche; sarà consentito, sal-
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vo casi eccezionali, un solo intervento per ciascun argomen-

to posto all'Ordine del Giorno;

m) a seconda delle circostanze, si daranno risposte alle do-

mande al termine di ciascun intervento o al termine di tutti

gli interventi.

PRIMO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

Il Presidente dell'Assemblea dispone, a questo punto, di

iniziare con la trattazione del primo punto all'Or di ne del

Giorno: 

"1. Nomina del Collegio Sindacale per il triennio 2018-2020;

determinazione del compenso; deliberazioni ine renti e conse-

guenti".

Il presidente attesta che come già reso noto al mercato con

i comunicati stampa del 29 giugno e del 20 luglio 2018:

- in data 29 giugno 2018 si sono dimessi, con efficacia im-

mediata e per ragioni personali, i Sindaci supplenti Elisa-

betta Dallavalle e Francesca Marchetti;

- in data 20 luglio 2018 hanno rassegnato le dimissioni i

Sindaci effettivi Marino Marrazza, Presidente, e Giuliana

Converti, per sopraggiunti impegni professionali, anche te-

nuto conto dell'intervenuto trasferimento della sede legale

a Roma, con effetto dal momento in cui il Collegio Sindacale

sarà ricostituito;

- successivamente, sempre in data 20 luglio 2018, anche il

Sindaco effettivo Marco Buttarelli ha rassegnato (sempre con

effetto dal momento in cui il Collegio Sindacale sarà rico-

stituito) le proprie dimissioni per consentire l'integrale

rinnovo del Collegio Sindacale mediante il meccanismo del

voto di lista, garantendo in tal modo il rispetto del prin-

cipio di necessaria rappresentanza delle minoranze. 

Il presidente rammenta che, ai sensi dell'art. 22 dello sta-

tu to so cia le, il Collegio Sindacale è costituito da tre Sin-

da ci ef fet tivi e due Sindaci supplenti, che durano in carica

tre eser cizi e sono rieleggibili.

Il presidente ricorda che la nomina del Collegio Sindacale

vie ne ef fet tua ta, ai sen si del l'art. 22 dello statuto socia-

le, sulla base di li ste pre sentate dagli Azionisti, nelle

quali i can didati sono elen cati mediante un numero progres-

sivo. Ciascu na lista si com pone di due sezioni: una per i

candida ti alla carica di Sin daco effettivo, l'altra per i

candidati alla carica di Sin daco supplente e dà atto che nei

termini di legge sono state regolarmente depositate due li-

ste, cor redate dalla documentazione richiesta dalla normati-

va vigen te:

- la prima è stata presentata dal socio di maggioranza Sor-

gente SGR (quale gestore in via discrezionale ed indipenden-

te del Fon do Tin to retto Com parto Akro te rion, del Fon do Ti-

zia no Com par to San Nicola, del Fondo Do na tello Comparti Tu-

li pano e Puglia Due) e risulta composta in con formità al di-

spo sto del l'art. 22 del lo statu to so ciale in modo tale da
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as sicurare all'interno del Collegio Sindacale l'e qui li brio

tra i generi nella misura richie sta dalla vi gente nor mativa

(il genere meno rappresentato deve ottene re almeno un terzo

dei Sindaci eletti); 

- la seconda è stata presentata dal socio Associazione Cassa

Na zio nale di Previdenza e Assistenza a favore dei Ra gio nieri

e Periti Commerciali che ha attestato l'assenza di rapporti

di collegamento e di relazioni significative rilevanti tra

il medesimo ed il socio di maggioranza.

Il Presidente dell'Assemblea dispone, quindi, di passare al-

la votazione delle due liste presentate per l'elezione del

Con siglio di Amministrazione e precisamente:

- la lista presentata dal socio SOR GEN TE SGR S.p.A. (per

conto dei Fondi sopra menzionati) composta dai seguenti cin-

que candidati (tre sindaci effettivi e due supplenti): 

1) Giovanni Naccarato, nato a Roma, il 2 aprile 1972, Codice

Fi scale NCC GNN 72D02 H501N, quale Presidente;

2) Anna Rita De Mauro, nata a Foggia, il 27 gennaio 1970,

Codice Fi scale DMR NRT 70A67 D643H, quale Sindaco effettivo;

3) Raffaele Pagano, nato a Roma, il 10 gennaio 1987, Codice

Fi scale PGN R FL 87A10H501P, quale Sindaco effettivo;

4) Barbara Premoli, nata a Milano, il 10 novembre 1970, Co-

dice Fi scale PRM BBR 70S50 F205K,quale Sindaco supplente;

5) Stefano Saponaro, nato a Roma, il 22 aprile 1967, Codice

Fi scale SPN SFN 67D22 H501R, quale Sindaco supplente.

- la lista presentata dal socio di minoranza Associazione

Cassa Na zio nale di Pre vi denza e Assistenza a favore dei Ra-

gio nieri e Periti Com mer ciali che reca i seguenti candidati

(un sindaco effettivo e uno supplente): 

1) Mandolesi Luigi, nato a Roma il 21 giugno 1943 Codice Fi-

scale MND LGU 43H21 H501F, quale Sindaco Effettivo;

2) Mariotti Sergio, nato a Roma il 3 novembre 1966 Codice

Fiscale MRT SRG 66S03 H501L, quale Sindaco Supplente.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara a questo punto aperta

la discussione e nessuno richiede la parola.

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione e rinnova la

richiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sussi-

stenza di cause che comportino la sospensione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti ag giornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non vo tare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti.

Il Presidente dell'Assemblea, dopo aver rammentato che i vo-

ti dovranno essere espressi con alzata di mano, dà at to che

par te ci pa no al vo to com ples sive n. 6.299.523 azioni or dina-

rie, pari a circa il 60,70% ri spetto alle n. 10.378.175

azio ni or di na rie di cui è com po sto il ca pitale sociale e
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mette ai voti per alza ta di ma no le due li ste. Terminata la

vota zione il Presiden te at testa che nella mede sima so no sta-

ti ri le va ti:

- per la lista presentata dal socio SOR GEN TE SGR S.p.A. Fon-

di Tin to retto Com parto Akroterion, Ti zia no Com parto San Ni-

cola, Donatello Comparti Tu li pano e Pu glia Due l'espressione

del voto fa vorevole da parte di n. 5.669.031 (cinquemilioni-

seicentosessantanovemilatrentuno) azioni or dina rie, pa ri al

89,99% (ottantanove virgola novantanove per cento) del ca-

pitale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- per la lista presentata dal socio Cassa Nazionale di Pre-

vi denza e Assistenza a favore dei Ragionieri e Periti Com-

mer ciali l'espressione del voto fa vorevole da parte di n.

630.492 (seicentotrentamilaquattrocentonovantadue) azioni

or dina rie, pa ri al 10,01% (dieci virgola zero uno per cen to)

del ca pitale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Il Presidente dichiara pertanto eletti, tenuto conto del di-

sposto dell'articolo 22 dello statuto sociale, qua li mem bri

del nuo vo Collegio Sindacale, per il triennio 2018-2020, e

dunque fino alla data dell'As semblea convocata per l'appro-

vazione del bilancio d'eserci zio al 31 dicembre 2020, i si-

gnori:

1) Mandolesi Luigi, nato a Roma il 21 giugno 1943 Codice Fi-

scale MND LGU 43H21 H501F, quale Presidente;

(candidato nella lista presentata dal socio Associazione

Cassa Nazionale di Previdenza e Assistenza a favore dei Ra-

gionieri e Periti Commerciali);

2) Giovanni Naccarato, nato a Roma, il 2 aprile 1972, Codi ce

Fiscale NCC GNN 72D02 H501N, quale Sindaco Effettivo;

3) Anna Rita De Mauro, nata a Foggia, il 27 gennaio 1970,

Codice Fiscale DMR NRT 70A67 D643H, quale Sindaco effettivo;

(candidati nella lista presentata dal socio SORGENTE SGR

S.p.A. Fondi Tintoretto Comparto Akroterion, Tiziano Compar-

to San Nicola, Donatello Comparti Tulipano e Puglia Due);

4) Barbara Premoli, nata a Milano, il 10 novembre 1970, Co-

dice Fi scale PRM BBR 70S50 F205K, quale Sindaco supplente;

(candidati nella lista presentata dal socio SOR GEN TE SGR

S.p.A. Fon di Tin to retto Com parto Akroterion, Ti zia no Com-

parto San Ni cola, Donatello Comparti Tu li pano e Pu glia Due);

5) Mariotti Sergio, nato a Roma il 3 novembre 1966 Codice

Fiscale MRT SRG 66S03 H501L, quale Sindaco Supplente;

(candidato nella lista presentata dal socio Associazione

Cas sa Na zio na le di Pre vi denza e Assistenza a favore dei Ra-

gio nieri e Pe riti Commerciali).

Infine, il Presidente attesta che la composizione del Colle-

gio Sindacale ri spetta l'equilibrio tra i generi previsto

dal la nor ma ti va vi gente.

Il Presidente dispone, quindi, di passare alla votazione
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del la seguente ulteriore proposta formulata dal socio di

maggioranza SORGENTE SGR S.p.A.:

"L'Assemblea Ordinaria degli Azionisti 

delibera

di stabilire in:

i. euro 30.000,00 il compenso lordo per esercizio da attri-

buire al Presidente del Collegio Sindacale;

ii. euro 25.000,00 il compenso lordo per esercizio da attri-

buire a ciascun Sindaco Effettivo.".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

e nessuno degli intervenuti chiede la parola. 

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione e rinnova la

richiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sussi-

stenza di cause che comportino la sospensione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti aggiornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non votare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti.

Egli mette ai voti, per alzata di mano, mediante controprova

la riferita proposta di deliberazione formulata dall'azioni-

sta di maggioranza.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano al vo to

com ples sive n. 

azioni or dinarie, pari a circa il 

ri spetto alle n. 10.378.175 azio ni or di na rie di cui è com po-

sto il ca pitale sociale; e che nella vo tazione è sta to ri-

levato:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di n. 6.299.523 (sei-

milioniduecentonovantanovemilacinquecentoventitre) azio ni

or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi tale so-

ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei soci pre-

senti in assemblea la proposta di delibera zione formulata

dal socio di maggioranza SORGENTE SGR S.p.A. cir ca la de ter-

mi na zione del com penso dei componenti del Collegio Sindaca-

le.

SECONDO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO

PARTE ORDINARIA

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del secondo punto dell'or-

dine del giorno della Parte Ordinaria: 

"2. Autorizzazione all'acquisto e alla disposizione di azio-

ni proprie ai sensi degli artt. 2357 e seguenti del co dice

ci vile, nonché dell'art. 132 del Decreto Legislativo 24 feb-

braio 1998 n. 58, previa revoca della deliberazione as sunta
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dall'Assemblea del 27 aprile 2018 per quanto non uti lizzato;

deliberazioni inerenti e conseguenti.".

Il Presidente rammenta che la Relazione del Con si glio di Am-

mi ni strazione ai sensi del l'art. 125 ter del TUF sulle ma te-

rie al l'ordi ne del giorno, che, a richie sta del compa ren te,

si allega sotto la lettera "B", il lu stra tra l'altro le ra-

gio ni per le qua li si ri tie ne opportuno, previa revoca della

deli be ra zione assunta dall'Assemblea del 27 aprile 2018 per

quanto non utilizzato, au to riz za re il Con si glio di Ammi ni-

stra zione al l'ac qui sto ed alla di sposi zione di azioni pro-

prie della So cietà, in con formità con la norma ti va, legi sla-

tiva e rego la mentare, in vigore.

Il presidente passa la parola al Consigliere delegato Stefa-

no Cervone il quale chiarisce alcuni punti della delibera-

zione proposta.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della seguen-

te proposta di deliberazione formulata dal Consiglio di Am-

mi ni stra zio ne e riportata nella relazione sulle materie al-

l'ordine del giorno ai sensi dell'art. 125 ter del T.U.F.:

"L'Assemblea Ordinaria degli Azionisti,

preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazione

e delle vigenti disposizioni di legge e di regolamento,

DELIBERA

1) di revocare la delibera assembleare del 27 aprile 2018

che autorizzava l'acquisto e la disposizione di azioni pro-

prie, per quanto non utilizzato;

2) di autorizzare operazioni di acquisto e di disposizione

di azioni proprie per le finalità indicate nella menzionata

Relazione degli Amministratori con le seguenti modalità e

termini:

- l'acquisto potrà avvenire in una o più soluzioni, in misu-

ra non eccedente la quinta parte del capitale sociale

pro-tempore, e così alla data odierna per massime n.

2.075.635 (duemilioni settantacinquemila seicentotrentacin-

que) azioni ordinarie, tenuto conto delle azioni detenute

dalla Società e dalle sue controllate, e nei limiti degli

utili distribuibili e delle riserve disponibili in base al-

l'ultimo bilancio regolarmente approvato;

- l'autorizzazione all'acquisto di azioni proprie è delibe-

rata per un periodo di 18 (diciotto) mesi a far tempo dalla

data odierna;

- l'autorizzazione include la facoltà di disporre successi-

vamente delle azioni in portafoglio, in una o più volte, an-

che prima di aver esaurito gli acquisti, ed eventualmente

riacquistare le azioni stesse sempre in conformità con i li-

miti e le condizioni stabiliti dalla presente autorizzazio-

ne;

- le operazioni di acquisto potranno essere effettuate in

conformità con le disposizioni dell'art. 5 del Reg. UE n.

596/2014, dell'art. 132 del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58,
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dell'art. 144-bis del Reg. adottato con delibera Consob n.

11971/99 e delle prassi di mercato ammesse, e quindi, tra

l'altro: (i) per il tramite di offerta pubblica di acquisto

o di scambio, (ii) sul mercato od eventualmente sui sistemi

multilaterali di negoziazione, secondo le modalità operative

stabilite dalla società di gestione del mercato, (iii) me-

diante acquisto e vendita, in conformità con le disposizioni

regolamentari di volta in volta vigenti, di strumenti deri-

vati negoziati nei mercati regolamentati od eventualmente

nei sistemi multilaterali di negoziazione che prevedano la

consegna fisica delle azioni sottostanti; (iv) mediante at-

tribuzione ai Soci, proporzionalmente alle azioni da questi

possedute, di un'opzione di vendita da esercitare nei termi-

ni individuati dal Consiglio di Amministrazione entro il

termine massimo di 18 (diciotto) mesi a far tempo dalla data

odierna; (v) con le modalità stabilite da prassi di mercato

ammesse dalla Consob ai sensi dell'art. 13 del Reg. UE n.

596/2014; (vi) con le diverse modalità consentite dalla nor-

mativa di volta in volta vigente; in ogni caso dovrà essere

assicurata la parità di trattamento tra gli Azionisti e il

rispetto di ogni norma, anche europea, applicabile;

- il prezzo di acquisto di ciascuna delle azioni proprie do-

vrà essere, come minimo, non inferiore del 20% (venti per

cento) e come massimo non superiore del 20% (venti per cen-

to) al prezzo ufficiale delle contrattazioni registrate sul

Mercato Telematico Azionario il giorno precedente l'acquisto

o l'annuncio dell'operazione, a seconda delle modalità tec-

niche individuate dal Consiglio di Amministrazione; 

- il prezzo della vendita a terzi dovrà essere non inferiore

al 90% (novanta per cento) della media dei prezzi ufficiali

registrati sul Mercato Telematico Azionario nei cinque gior-

ni precedenti la vendita. Tale limite di prezzo potrà essere

derogato sia nei casi di scambi o cessioni di azioni proprie

(o di costituzione di garanzie sulle medesime) nell'ambito

della realizzazione di operazioni connesse a progetti indu-

striali e/o commerciali e/o comunque di interesse per l'E-

mittente o per il Gruppo, sia nel caso di assegnazione di

bonus share, nonché di assegnazione e/o cessione, a titolo

oneroso o gratuito, di azioni o di opzioni a valere sulle

medesime in relazione (i) a piani di compensi basati su

strumenti finanziari ai sensi dell'art. 114-bis del D. Lgs.

24 febbraio 1998 n. 58 (a favore, tra l'altro, di ammini-

stratori, dipendenti, collaboratori, agenti, consulenti del-

la Società), e/o (ii) all'emissione di strumenti finanziari

convertibili in azioni e/o (iii) a programmi di assegnazione

gratuita di azioni ai Soci;

- l'autorizzazione a disporre delle azioni proprie, anche

prima che vengano esauriti gli acquisti, è data senza limiti

di tempo;

3) di conferire al Consiglio di Amministrazione ogni più am-
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pio potere necessario od opportuno per dare esecuzione alle

predette deliberazioni e, in via meramente esemplificativa e

non esaustiva: (i) determinare il numero di azioni da acqui-

stare in una o più soluzioni; (ii) determinare le modalità

tecniche, nel rispetto dell'art. 5 del Reg. UE n. 596/2014,

dell'art. 132 del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58, dell'art.

144-bis del Reg. adottato con delibera Consob n. 11971/99 e

delle prassi di mercato ammesse, con cui effettuare l'acqui-

sto e/o gli acquisti delle azioni proprie tenuto conto delle

motivazioni dell'acquisto; (iii) determinare il corrispetti-

vo dell'acquisto sulla base dei criteri oggetto dell'auto-

rizzazione rilasciata in data odierna, avendo riguardo - in

caso di acquisto di azioni proprie tramite OPA e/o attribu-

zione di opzioni di vendita - al prezzo ufficiale delle con-

trattazioni registrate sul Mercato Telematico Azionario il

giorno precedente la comunicazione al mercato della delibe-

razione consiliare riguardante il programma di acquisto di

azioni proprie tramite OPA e/o attribuzione di opzioni di

vendita; (iv) in caso di acquisto mediante OPA e/o attribu-

zione di opzioni di vendita, identificare e stabilire il pe-

riodo di adesione all'OPA e/o la finestra temporale per l'e-

sercizio delle opzioni di vendita, nel rispetto in ogni caso

del termine massimo oggetto dell'autorizzazione rilasciata

in data odierna (non superiore, pertanto, a 18 mesi a far

tempo dalla data della delibera assembleare);  e (v) sotto-

scrivere ogni atto, contratto o documento e compiere ogni

adempimento e formalità presso qualsivoglia ufficio, autori-

tà od ente al fine di dare attuazione alla presente delibera

assembleare, ivi compresi gli adempimenti presso le compe-

tenti autorità regolamentari".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sul secondo punto all'Ordine del giorno della Parte Ordina-

ria e attesta che nessuno degli intervenuti richiede la pa-

ro la.

Il Presi dente dell'Assemblea dichiara pertanto chiusa la di-

scussione sul secondo punto all'Ordine del Giorno della Par-

te Ordina ria e rin no va la ri chie sta agli intervenuti di di-

chiarare l'e ven tuale sus si stenza di cause che comportino la

sospen sione del di ritto di voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se sono intervenuti ag giornamenti sulle

presenze o se qualcuno degli intervenuti non intende prende-

re parte alla votazione o intende non vo tare per talune del-

le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando in tal

caso il numero delle azioni non votanti. 

Egli mette ai vo ti, con alzata di mano, mediante contropro-

va, la proposta di deliberazione formulata dal Consiglio di

Amministrazione sul secondo punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive n. 6.299.523 (seimilioniduecentonovan-
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tanovemilacinquecentoventitre) azioni or dinarie, pari a cir-

ca il 60,70% (sessanta virgola settanta per cento) rispetto

alle n. 10.378.175 azio ni or di na rie di cui è com po sto il ca-

pitale sociale e che nella vo tazione è sta to ri le vato il vo-

to fa vorevole com plessiva mente di n. 5.668.574 (cinquemilio-

niseicentosessantottomilacinquecentosettantaquattro) azioni

or dina rie, pa ri al 89,98% (ottantanove virgola novantotto

per cento) del capi ta le so ciale presente e vo tante in Assem-

blea; azioni tutte detenute dai fondi gestiti da Sorgente

SGR S.p.a.; astenuti numero 630.492 (seicentotrentamilaquat-

trocentonovantadue) azioni detenute dalla Cassa dei Ragio-

nieri; Contrari 457 (quattrocentocinquantasette) azioni de-

tenute da ISHARES VII PLC.

Egli dichiara pertanto approvata a maggioranza dei presenti

in as sem blea la proposta di de li be ra zione formulata dal Con-

si glio di Am ministrazione sul se condo punto all'Ordine del

Giorno del la parte Ordinaria circa l'ap provazione del l'Auto-

rizza zione al le ope ra zio ni di ac qui sto e di dispo si zione di

azio ni pro prie.

CHIUSURA ASSEMBLEA

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno più chiedendo

la parola, il Presidente dichiara chiusa la presente assem-

blea alle ore dodici e quarantacinque minuti primi.

SPESE

Le spese del presente verbale sono a carico della Società.

Il comparente mi dispensa espressamente dalla lettura di

quanto sopra allegato, per averne preso prima d'ora esatta e

completa vi sione, come dichiara.

Richiesto io notaio ho ricevuto il presente verbale da me

let to al comparente il quale lo ap pro va e con me no taio lo

sottoscrive al le ore dodici e quarantasei minuti primi

Consta di otto fo gli scrit ti in par te con mez zo mec ca nico da

per sona di mia fidu cia ed in parte a mano da me no taio per

trenta in te re pa gi ne e par te del la pre sen te fi no a qui.

F.to Giancarlo CREMONESI

F.to Cesare QUAGLIA, Notaio




























